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o que surgiu a 15 de novembro cia (, decreto, cujo anniversa congratula-se com a (lata com-
foi o prolongamento do velho rio hoje se cqmmemora. memorada.
regímen monarchico sem a sua Esse erro proveio em parte Declara contar com á parte

DECLARACÕES IMPORTANTES disciplina e a sua responsabili- da falta de preparação para o sã do exercito. E as duas j un-
(Gazeta de Noticias de 9) da de. momento revolucionario. Havia tas, reunidas aos civis hão de

Sob a presidencia do sr. ge-
Sabe que as suas palavras uma diversidade de orientação levantar o nivel moral da pa·

neral José Simão e com a as-
terão repercussão e deve por nos differentes nucleos da pro- tria a quem brinda.

sístencia de muitos represen- conseguinte dizer aos deposi- paganda e havia apenas por O SR. SATURNINO CARDOSO crê

tantes da nacão e da imprensa, tarios �a força que esta não é parte.do paiz uma aspiração in - na evolução e não acredita que
effectuou-se �nte-hon,tem no sa-

tão séna. como pensam. �esde definida. ninguem possa pôr embaraços
Ião nobre do Hotel do Globo, 7 de abril q.ue ella se habituou E a revolução fez-se pelo á esta evolução constante e pro-

11
um banquete commern ..irativo a deportar os que a pretendem exercito, com o exercito e uni- gressista dentro da qual as re

O do primeiro anniversario do explorar.
.

.

camente devido á sua inter- voluções são simples acciden-

decreto que separou a igreja �ara explicar essa d.esonen- vencão. teso Não vê pois a situação do

do Estado. ,
tação �rescente deve frisar bem M'ilitar, o orador não póde paiz com tão negras côres

Depois de um lauto serviço o desvIr�uamento q�e impuze- pois deixar de protestar contra como o sr. Annibal. Pensa que
que constou do seguinte MENU: �am. á idéa r_epubhcana que as accusacões atiradas contra a tudo aqui no Brazil tem obe-

Vins, Xerez sec, Rheno frap- infelizmente nao ficou com os sua classe'. Ena assumio a res- decido ao dogma-o homem

pé; Chateau La Bose, Bourgo- r�pubhcan�s lI!as co� os.a?he- ponsabilidade dos acontecimen- move-se e a humanidade o

gne, Rhum Jarnaique, Cham- �lstas. E �Ol tal) prejudicial a tos e não póde deixar de fisca-l guia-e acha que a revolução
pagne frappé, Toksy, Liqueurs; mtervencão destes ultimos .que lisar o governo do paiz até que de t5 de Novembro veio por

Potage, Purés d'artichaud, au elles prolongaram no
_

período este entre na normalidade. E, que tinha de vir, opportuna-
• quenelle; Hors d'oeuvre, Ate� de�ocraLIco a accu�açao de ve ... sendo classe, não póde ser ho- mente. Observando a situação

reau de homard á Ia Montglas; nahd�de que parecia dever ser oiogenea, sem expurgar-se de actual do paiz, acha-a tenebro

Relevés, Badejo bouilli, sauce pe?uhar aos governos monar- elementos máos, cujos actos sa mas não desesperadora.
Ravigot Supreme de garrrisé, ChICOS. não devem ser entretanto ati- Ha de cessar essa febre de
á la chassur: Entrées, Filet de A.o envez de cuidar dos inte- rados aos hombros da colle- jogatina que tem em si mesma
bceuf á la printanier Cótelettes resses da patria, O governo fez- ctividade. o proprio remedio pelo suicidio
d'agnau, truffé, Piece froide, se logo dous mezes depois de Demais, tanto os republioa- a que se condemnam os espe-

, Aspic de foies-gras, á la Fran- instituido, o caixeiro dos joga ... nos militares como os republi- culadores, E, como não tem o

gipani, Coup du �lillieu, Punch dor�s da Bolsa e dos banqueiros Canos civis estão desalojados costume de phrases tortuosas

00
á la Busse, Rolis, Dinde farcieá fallidos, O sr. ministro da ta- do governo. E lodos precisam velando o pensamento, diz
la Republique.Jambon d'York; zenda, antigo commensal do S1'. ler pacieneia e aguardar o mo- .que em toda esta questão agi
Entremets, Asperge�, sauce ou Dantas, entregou-se inteira" manto em que a republicá se tada de syndicatos de banquei-

,

eurre Charlote parisienne aux mente a um banqueiro que ao- torne effectiva, . 'ros é preciso dar a inteira res-

mandes Macedoine de fruits meçou a dorninal-o e que con- Termina brindando a Deme- ponsabilidade ao sr. Mayrink
00 reche Fromage glacé; Dessert verteu o Brazil inteiro em ob- trio Ribeiro, como o symbolo que aproveitou a idéa da Esco-

ssorti; tomou palavra o jecto de suas especulações. destas aspirações. la Superior de Guerra de pa-
O SR. ANNIBAL FALCÃO (depu- E' desesperadora, em syn- O SR. PARDAL MALLET.-As- gar a divida interna do paiz

ado por Pernambuco) q';le c?- these, a situação do paiz. O sim como se fez o protesto dás para arranjar os seu� pr�p:ios
!iíneça relembrando um episódio governo suppõe-se aci::na de classes militares contra as pro- lucros e que teve a ,mfehcld?
�e Veudéa contado por VI�tor tudo, as forças intellectuaes es ... posições por demais genéricas de de encontrar na 19noranc�a
!}fugo e no qual o romancls�a tão compradas. as forças mili- do sr. Annibal, assim tambem do ,sr. Ruy.Barbosa ?m meio
. efere que um velho campomo tares estão promovidas e a im- se precisa fazer o da imprensa facil de ,serVIr '!S seus Intentos.

ra�elllente ferido e .eom os in- prensa está amorllaçada pelos que, além de tudo, ahi compa- T�rmIna brIndando ao sr.

eshnos na ,mão amda a�hou syndicatos de banqueiros, toda receu neste banquete como A�mbal FalCão,. que soube
orça para dIsparar uma pIS to- a nação, emfim, está converti- convidada e que lião podia es- orIentar um partIdo e que re,-

antes de morrer. da em uma cazerna. perar que a maltratasse um da- presenta a politica do futuro.
O orador vem falIar emquasi N quelles mesmos que firmaram O SR. BARBOSA LIMA lembra

jienticas coniições mortal.
em mesmo se póde esperar o alludido convite. que para a commemoração de

Ptente ferido em se�s enthu- dOt congressho porque! qUd�mdo Acha que o sr. Annibal fal-
uma data com� pst.a, que .r�-

n l'asmos d.e republI·cano. es_ e qmz c ama,r a SI a uec- pre'enta uma VIct d
d d lou em momento desopportu- .

S
_

OrIa a CIVI-

E lamenta-se apenas de aio- ç�o, os nego�IOs, m,an aram
no para si, em momento de hs.açao, d�ve�-�e todos os, pen-

.a ter conservado esses enthu- ��zl�r���1i�� ��ç:�g�;�t:sp��: idéas sysLematicamente negra&
sarnentos InspIrar no. altru,Ism.o;

Iasmo� nos pri l:eiros tempos ou seria dissolvido a CASCUDOS. o de muita dyspepsia.
e que, a pes.soa de BenjamIn

mmedlatos á proclamacão da ' Constant, cUJo efficaz concurso
epublica. Essa mesma réforma E o congresso engulio essa mo- O SR. ANNIBAL pede licença para a promulgação do decreto
a separação da Igreja e do Es- ção. p�ra um a�arte � declara que separando a Igreja do Estado

d.o, que foi (l primeira e a Como unica esperança resta- nao teve a mtençao dll. molestar ninguem póde negar, é o mais
lllma reforma democratica lhe pois o consolo de registrar (IS representantes da Imprensa completo symbolo deste altru
ecretada pelogove,rno,foi mui- (I crescimento da corrente im- e que falIou em _termos geraes, ismo. Saúdo, pois, a Benjamin

\0 difticil de arrancar à teimo- migratoria que ha de acabar salvando excepçocs. Conslant.
!iia do chefe do Estado qUA entregando o paiz ao estran - <? OU.D?R:-:-- Não insisl&. em O SR. ALCINDO GUANABARA
muitas vezes vacilloll antes de geiro. Bebe, pois, 8. lenta dis maIS exphcaçoes por c?nsl.de- (deputado pelo Estado do Rio)firmal-a e que só cedeu ás in- solUÇão da nacionalidade bra- rar-se pessoal�ent: satIsfeIto. como jernalista e membro do

laneias
do ministerio. E nada zileira. (O orador tormina en- E, p3�a conclUIr ,brInda aos srs. congresso tem ouvido as accu

ais se �ez d�pO.IS della no sen- tre applausos e protestos.) Slalea0 e CustodIO José de Mel- sações dirigidas a estas duas
do de ImprImIr aos acontecÍ- O SR. TASSO FRAGOSO.- Não lo �omo representantes do ex- forças vivas da Nacão. Não

·
entos uma direcção democra- estranba que tão pavorosa pa· ercIto e da armada. quer, porélfl, defenliêr-Ihes as

.lca. reça a alguns L situação do O SR. BARBOSA LIMA (depu- causas por PARTI PRIS. ConfessaA situação para o paiz tor- paiz. Não se justificam, porém, tado pelo Ceará) acba qUi) o qUi; ambas têm commettido
lou-se cada vez mais anomala. muitas das decepções havidas. incidente ficou perfeilamen te muitos erros, mas sob o impul) governo não esleve na altura A. 15 de novembro ficou de- resolvido. A imprensa, no seu so das circumstancias e nesse
le sua miss;lo, não foi forte monstrado que si todos os ele- modo de DCn " é como a sci terreno quer ser conr.iliadür.Iorque só são .fortes os gover- mentos serviam para destru;?,,' t

•

le servir P&�a ! imprensa, primeiro, tevelOS 'Jue se apOIam na opiniãu nem, todos serviam p�ra cc' 1" II \, �ra o mal. Nao ,le calar-se p"ra bem servl'r alubhca e nascem da conscien- str E t-
,l,I '"

•

1· u!r. en ao os maIOres' . Illp�' ,," �,ll., S concetto� em c&usa publica. Era no momen-la P)PU ar. mohdores annullaram-se. I Cf rol i � Il • 1· le de partbu- to em que a Nação inteira ab-
·

E não é isso o que te ....'108. O erro commettido consist . I ".... I' ,[fibra que se dicava nas mãos do governo a'ao temos mesmo, uma dicti.l- po.rém, em não .entregar a I
I, i ;- .hL· .' ndo o anniver- salvação commum e em qI,le osUra militar porque esta fun', recção dos negocíos ,a esse gl : -

1 ,3, d �l que separou a nossos commentarios, 'especu-!l:-se na disciplina e no respei- po systematicamente prepara II "I J
1 r'". e brinda a Sal- lados pelos reaccionarios da

§ e protecção reciprocas dos para a revoluc.ão e que teve € i .1 1 � te:' r �
Europa m 't d'

�es pelos fracos e dos fracos D ' . .

' UI o nos po Iam pr�-
emelrío Ribeiw o seu legi I JO"E DE MELLO J ud1 caros fortes. O que ha_ entre .�, + : comarca de Itajahy, e H. A.

.

é uma olvgarcllia ml'll'lAr, Amo\rlepresentaute no govern, ,'" �a4111h- Eim .�epols aguardou-se o re�- Schmidt, conceituado indus-11 .. e e s& deve, á sua intlue.' � !Ia dà armada, mao do congresso. Este reunl- 'rial em Blumenau.

BANijUETE POLITI�O do, o orador quiz entregar"
Nação a si propria. Não o quiz
porém o congresso que remen
dou vergonhosamente o seu

acto. O governo havia abastar
dado a Nação, esta já não tinha
mais energias e vive em um es

tado tão anomalo que nem ao
menos se respeita o direito de
HABEAS-CORPUS.

O'SR. MADUREIRA brinda aos

srs. generaes José Simião e

Custodio José de Mello para
quem appelIa pedindo que sal..
vem a patria.

O SR. DEMETRIO (deputado
pelo Rio Grande do Sul) quiz
esperar pelas manifestações dos
oradores presentes. E de tudo
quanto ouviu conclue pela
existencia collectiva de um mal
estar geral e pela necessidade
de fazer uma Republica verda
deira.
Logo depois da revolução e

depois das primeiras medidas
democraticas que conseguio ar
rancar.do governo, comprehen
deu que estava tudo perdido,
que não podia mais copartici
par da responsabilida.le de di
recção' dos negocios publicos e

que sentia a necessidade de
appellar para a acoão,

Voltou, pois, para as suas
terras do Rio Grande onde quiz
recomeçar li propaganda e onde
ficou só porque o abandona
ram aquelles que haviam sido
seus companheiros de lucta,
com que contava, e que des
virtuaram os principios prévia
mente pregados .

Mas não desanimou e não
desanima. Sabe que as idéas
acabam sempre por dominar.
E, embora veja que no con

gresso são as idéas dominadas,
nã() espera que continue um tal
estado de cousas que levaria a

a�reditar na degrad-eção da pa
tna.

Não se teme de encontrar
empecilhos no exercito e na
armada quando chegar o mOM
mento da acção. E tem a certe
za de que 1\ povo e bastante di
gno para reclamar em tempo a

republica republicana.
Brinda ao eXijrcito e á arma

da.

Depois deste brinde do sr.

[)emetrio, que foi enthusias
ticamente applaudido, s �gui
ram-se mais alguns. rapidos,
terminando pelo brinde de
honra levantado pelo sr. José
Simeão á Nação Brazileira .

�--

No vapor «Laguna» regressou,
hontem a esta capital, com sua

(

família, o nosso amigo sr. Fir
mino Theotonio da Costa, t·
escripturario da alfandega que
se achava em commissão na ci
dade de S. Francisco.

Entre nÕ ...

Estão nesta capital os srs.
dr. Francisco da Cunha Macha
do Beltrão, juiz de direito da

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina
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E� 110880 eorrelll'pon- P�.LOS QUE SOFFREM R I
-

. Chal maioria dos membros do sena- xímas e em todo o territorio da
dent,e eUl P'aril§� luira I;J evo uçao no I e do e da camara dos deputados. república.

Hontem, ao apoellarmos para
.

annunei08 Q reelau.e,,·
a bondade da população. em fa .

Horas depois, em novos bo- O exercito que acompanhava
o IIIIro �o Lorette .. J°tIn vr.r dos iunoceutes fllhos do 8X' ,Bu�nos-Ayres, 7 de Janeiro letins eram affixadas as procla- o governo dividiu-se. Muitos ba

alferes de policia Hermenegildo (a noite) .-A �ACION acaba de mações e manifestos que a jun- talhões, com toda a offícíalida

dos Pfassos, ora batidos pelas lu. receb�r o seguinte telegramma ta revolucionaria dirigia á nação, de, arI,?amentos e bagagens con
fadas da desventura, disiamos. do Chile: appellando para o seu patríotís- fratermsaram com o povo e as

com inteira cousciencia, que «a (( O HERALD, de Valparaizo, mo � enumerando as razões q�e sim deram começo a lut� con

caridade é em nossa terra um publicou este boletim: Rebentou a. faziam declarar-se e� ,�oStI- t�a os demais regimentos que
sentunentu vivo. palpitante, sem' uma revolução. O congresso, re- lI�ad� ao governo constIt?Ido e ainda seguem a legalidade.
pre alerta, sempre prompto a unido em sessão secreta no- príncípalmente ao seu mais alto O centro de resistencia do go-
-xpandír-se.» ,

E Vim(H mais uma vez perU meou uma cornmissão, compos- repres�ntante o pr�sident� da verno vai desde Iquique e San-

tameute confirmada essa as-er- ta de Waldo Silva, více-presi- republíca, que exercia a dieta- t�ago, até Valparaizo. Neste pe

ção, na cxp .ntaneidade .COm que dente da camara, Barros Luco, dura sem havel-a proclamado rImet�o operam as forças do

fOI ',\ mpa r:IIÍO o nosso appello, presidente do senado, e deputa- ou
.

sem que ena fosse neces- exercito revolucionarío, ás or-

attendido boatem pelos senhores: dos Errazuríz e Enrique - Verga- sana.
.

dens do general Baquedano.
Hicar.lo Barbosa & C·, 10$000 ra, para ir a bordo da esquadra Toda_VIa, a�crescentava a. pro- A esquadra, durante todo o

Thomaz Cardoso '. 1$í)00 pedir que sustente a constitui- c�a�açao, a Junta revoluciona - dia de h?ntem, fez .. se ao largo de
Alic« d,� AI:30car •. l�OOO ção contra o díctador Balmace- na Julgava-se no dever de, an- Valparaíso, não se sabe, porém,
Padre Bernardo Penedo 2$000 da,' dirigio ao povo uma procla- tes de encetar a luta armada se bombardeiam algum ponto

U�it:d��g� �os neces-

3$000 mação, declarando estar aquel- Pdara dq.u� .se achava BaPIparelhda- fortificado da costa, ou se pro-

Antonio C, Ferreira.. 2$000 le dictador illegalmente na pre- a,
.
ingtr-se ao s�. amace a curam inutilisar os esforços dos

••

(antigo companheiro sídencia da republicá, exercen- convidando-c a deixar a chefia demais navios da armada chi-

rl� escola do al feres d? sómente o poder pessoal; pe- do governo. lena, que não se pronunciaram
Hermenegildo) 56000 dIO ao exercito e armada que .Estes documentos foram es- pela revolução.

vnonymo . . . 1$000 sustentem a lei; lembrou os an- crtptos de bordo do couraçado Hoje, a esquadra com o

Um a.nonymo . 5$000 tecedentes dos chilenos, que BLA�cO ENCALADO, para onde se -Blanco Encalada- á frente to-
Um pobre . 1$000 nunca tolerarão a díctadura: haviam transportado os chefes mou posição de combate em

Anonym». ' .. 2$000 nomeou para chefe da esquadr� da r�volução e onde se achava frente a este porto. Foram fei-
Rodolpho Oliveira,. 2$00U • d c ngr o tas as intí
Tenente-coronel A'e-

o capitão Georges Montt, que
reuni 00 o .,e�s .. ,

as as íntímações as fontalezas da

xandre Ignácio 5 000 ac�itou, e, ante-hontem á meia- O govern? ja fora scientíflca- praça e espera-se de um mo-

Lydio Barbosa . 5:000 noite, com a commíssão do con- do do mOVImento. e ao mesmo mento para outro o começo do

Alferes Leonel . 2$000 gresso, sublevou a esquadra: tem�o que .conhecla as 'procl.a- bombardeamento.

F. C. .. 1,s000 obedecem-lhe os navios ALMI- maç?es d� Junta revolucionaría, A população acha-se atemo-

Jà publicada 53$500 RANTE COCHRANE, BLANCO EN- providenciava, .occupando o �e- risada. Todos os que não toma-

___ CALADA, ESMERALDA, OHGGINS e legrapho, reuníndo o exercito ram .a�mas e podem emigrar,
101$500 MAGLLANES. que o acompanha e dando or- precípitadamente retiram-se.

«O Congresso Nacional reune- dens para as guarniçõe.s milita- Buenos-Ayres, 10 de Janeiro.

se a bordo da esquadra, cujo res de ?utras praças chilenas. -Em Mendosa corre o boato de

PROVIMENTOS chefe e o capitão formão o es- A n_OIte passou-se em gran.de que parte de exercito estava de

Foram passados os seguiu- tado-maior de Montt. agitação. A esquadra revolucío- accordo com a esquadra, e por-

tes: Ao rev. padre João Cara- «E' provavel que o exercito naria, composta d? �LANCO EN tanto contra Balmaceda.

mico para celebrar e confessar acompanhe a esquadra, pro-
CALADA com o pavilhão do chefe Buenos-Ayres, iL-Partiram

por um anno, e ao rev. padre nuncíando-se contra Balmace- Montt, do O' HIGGINS, do Co- para Vaiparaiso os navios de

João Maltas da Cunha para da.» CKRANE, da �A.�ALANES, e do guerra italianos, inglezes e nor-:

cont�nuar como vigario da fre- Buenos-Ayres, 7 (ás 9 h. e ESMERALDA, fOI VIsta cruzando a te-americanos da estação do Rio

guezia de Imaruh9 neste Es- 25 m. da noite, retardado)- e�trada_do port.o; nenh?-ma ma- da Prata.

tado, por um anno, e portaria Conqrma-se a noticia de haver mfestaçao hostIl, porem, exe- Buenos-Ayres, ti.-Correm

vesse o mesmo escrur'ulo do sr. para reger a freguezia da Pés- rebentado a rev_olução no Chile. cuto�. _..

nesta cidade muitas noticias so-

Bias Forte. coria Brava, pelo mesmo tem- O movimento apresenta-se com HOJe de !llanha fOI officIal- bre a revolução no Chile; care-

po. caracter grave e suppõe-se que
mente publIcado um decr.e�o cem, porém, ser confirmadas.

THESOUR�RIA DE FAZENDA o governo não dispõe de e1e- decl�rando em es�ado de SItIO �lgumas mesmo não merecem

ESTRADA DE FERRO mentos sufficientes para domi- as.CIdades de SantIago e Valpa- fe.

REQUERIMENTOS DESPACHADOS Ctt'
.

d na:l-o. ralso.
. . P.ar.ece que era prematura a

.

ons a que es a asslgna !) ,} bl
DIa 15 de Janeiro decreto que concede ao coronel A revolução é provavel que Os Jornaes pu Ic�ram tam- notICIa de que Valparaiso ia ser

Padre Manoel Miranda da' Dyonisio Cerqueira, dr. João se estenda a todo o territorio da bem telegrammas, dIzendo que bombardeada.

Cruz.-Informe a cuntadoria. do kego Barros e Carlos Nap,)- republica. Por emquanto sabe- a.s popul�ções de quasi todas.as Const� que em Copiapó e

Dia 16 leão Po.eta autorisação para
se que quasi toda a esquadra c�dades lmportante� do ChIle Co�cepc�on organisam os revo-

.Gustavo Hereneto Begeno d" tran,sfer.lfe� a c.oncessão, que
bater-se-ha pela revolução. Pe- tmham se pronuncIado em fa- luclOnarlOs forças de terra, ten

u Ih � � t d d d lo menos, os seus melhores na- vor da revolução. Nenhuma no- do como commandantes ofti-
Trm<lade.-Informp a contado. es 101 leI a. a estra a e . . .

d
•

J ferro do Estreitl) ao Chorin, á vios como o ESMERALDA o MA- hCla, porem, e encontro ar- ciaes do exercito e da armada.

rlaJ, é companhia com este titulo. GALLENES a O'HGGINS o COCKRA- mado circulou. As autoridades 'Estes batalhões formarão um

os Joaquim de Lemos (30
. NE, e o B�ANCO ENCA�ADA, com tomaram todas as providencias corpo de exercito para operar

��s�:cr��30t.ague-se a quan- Constipa�ões.-O Aoai. toda a officialidade e marinha- ordena?as pelo gov�rno. n� provincia de Santiago e con-

J é P
.

I (
co com Tolú e Guaco, de Rauli- gem obedecem aos chefes revo- AqUI e em SantIago concen- stItuem-se protegidos pelos fo-

os uJo 2° desptlcho).- veira cura radicalmente. lucionarios. tra-,<;e O grosso das tropas le- gos da esquadra revolucionada.
Como requer. Expeça-se porta· ._ Esses são os srs. Waldo Sil- gaes, que por emquanto consi- O ·Huascar. e «Almirante
ria á collectoria -das rendas Antonio Medeiros va, vice-presidente do senado, e dera-:se ser todo o exercito. Pe- Lynch» com outros navios chi-

geraes de Blumenau. ,. I d I I
Antonio Carneiro de PI.

Consta que partlrá breve do o dr. Barros Lueco, presidente ,o menos o governo ec ara ter enos menores, formam a es-

(40 despacho) .-Volte á co��a� R.lO para � Europa o. sr..Anto- da camara dos deputados, os as suas ordens 4.000 homens, quadra que obedece ao governo

doria.
mo Medelros, propnetarlO da quaes instalaram o congresso a sem contar as _forças que reu- e por seu turmo protege a for-

G 'lh K
..

I f
TRI-HUNA. bordo do BLANCO ENCALADO. nem-se em I\IUIque.. mação dos corpos legaes.

me �Ico��:�oria�uger,- n or-

F'
Ahi, redigio o deputado Enri- lNO�OS m.amffestos da Jbul�ta re- .0 presidente Balmaceda não

.

OI con�ecorado com o ha- que Vegara a mensagem-mani- vo UCIOnarIa oram pu. Icado� sam de San�iago e promove á

bIto de AVIZ o nosso conterra- festo ao povo chileno, explican- relatando. as co�ferenclas ate defeza da CIdade contra a qual
T1in..... -t1in.... �eo J,oão Candido Domiense do os motivos da revolução e agora haVIdas e �I�endo que al- já marcham tropas dos rebeldes.

L<errelra, tenente do 31" bala- appellando para o seu patriotis- gumas das condlçoes propostas Constou á tarde que Valpa-
lhão de infantaria. mo, afim de que não vingue a foram aceitas pelo gov�rn_o e af- raiso ainda não fôra bombar-

.... dictadura do presidente Balma- firmando que a sua mlssao por deada, graças á influencia. dos

FARPAS. ceda. emq?-anto pacifica: só poderá membros do congresso, que

III Os deputados Errazuriz, Ver- conslderar-�e termmada de�de c0l!seguiram do chefe Montt o

Dizem todos os MBNINOS, ,. gara e outros chefes do movi- que. o preSIdente da republIca adIamento desta medida su-

á porfia,da CANDINHA mento J'á intimaram ao presi- dem,Itta-se do seu cargo.
.

prema de ataque.
que está perto o bello dia E 1 d f
d'abertura da CASINHA. dente do Chile as condições im- _

pouco provav� esta eCI- .As .ortalezas que defendem o

prescriptiveis para que não rom- sao que alguns conSIderam que pnmeno ponto da republica
pa a lucta armada, funesta e o sr. BlaIP-aceda tem em vista, acham-se armadas, contam for

medonha em todas as circum- mas que e certamente desmen- te guarnição e podem resistir,

stancias. tida pelas medidas energicas á artilheria dos couraçados. ,I

Valparaiso,8.-Hontem á tar- que o governo central continúa Buenos-Ayres, n.-Um tel�< I

de, os boletins dos jornaes des- a tomar, tra�ando de accionar gramma da PRENSA diz que á

ta cidade annunciaram á popu- t�do� os meIOS de que ainda situação do Chile continua no

lação haTer começado o periodo d�spoe para suffocar a revolu- mesmo estado, conservando-se

revolucionario, que todos os çao. o povo Da espectativa.
acontecimentos faziam de amui Buenos-Ayres, lO. (A's 8 hs. O exercito fraccionou-se ten-
to prever. e 35 m. da noite)-Tiveram-se, ,sido r.áudados varios chefe;.
Dizia-se que a esquadra chi- agora noticias da revolução no ,iA esquadra percorre a costa.

,lena affastara-se da legalida- Chile. Informam de Valparaiso I Espera-se um movimento em

I de e puzera-se �s ordens dos terem desde hontem rompido as !/Copiapo e Concepcion.
'c�efes da revoluç,ão, srs. Waldo hostilidades nas proximidadés A NACION diz que achão-se a

I,

I SIlva, Barros Lucca e, grandi de Santiaio, na� província. pro· bordo da esquadra Si1�a, vice- "

DIZ o JORNAL, do Rio, de 11:
« Corre que alguns repre

sentantes vão propõr a annul
lação de Iodas as concessões de
terras, garantias de juros e r u

lros f.rvores ou facilidades com

os dinheiros públicos. conce
cedidos desde 15 de Setembro,
a data em que foi eleito (l con

gresso constituinte da nacão e

sua primeira legislatura .•
Dizem que esta" idéa é rece

bida com fsvor.s

EXEMPLO A SEGUIR
O partido republicano mi

neiro publicou a chapa dos

deputados e senadores do con

gresso do Estado de �Iinas-Ge-

raes, terminando com a se

guinte declaração: ({ Foi ex

cluido o sr. dr. Bias Fortes.
actual governador, em alten-

ção aos escrúpulos já manifes
tados' por s. ex. antes da elei

ção de t5 de Setembro.»

Felizmente, ainda se encon

tram desses caracteres, que
não vendo a incompatibilidade
na lei, veem, entretanto, a

mais digna incompatilidade
a moral I

Outra, de certo, seria' a si

tuação politica do paiz, si em
todos os homens publicos hou-

XCIII
Ai (que tro�a! Não m e lembro

De ter visto tro�a igual 1

Não foi troça, não foi nada ...

Foi, uma coisa infernal!

Gritos, vaias, assobios,
Uma alg'azarra sem fim 1. ..
-Posso di�er com franqueza:
Nunca ouvi barulho assim 1

FcA o caso que 08 KIOSQUE8
Junto do tr,apiçhe... então I ...

Aposto que não sabiam 7
Viraram de trambulhi'io 1

E fôram os desgraçados,
Cáhe aqui, cahe acolá,
Arrastadoil para um bote,
Aos ponts\-pes ... Vejam lá 1

Ai! que troça! mas que troça!
Que algazarra! que motim!
Que vaias! que gargalhadas!
Que barulhada lem fim !

,

Jorl1�l (1\) Oommerclo

(Continua)

Antes d'isso, dessa festa
será feita a eleicão:
candidatos só dOe truz
apresentados serão.

Advogados, lavradores,
bachareis, negociantes,
certos,yultos ambulantes
de pomadas vendedores...

Ha de ter o tal congresso,
todos elles á feição
da figura tão sympathica
do nosso charo PATRÃO.

Isto agora v&i mudar,
vai soffrer transformação ...
as pernas vão para cima
e a cabeça para o chão!

B1-'m ... Bum,
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sidente do senado, e Luco, CONGRESSO NACIONAL COMPANHIAS NOVAS EM i890, Declarl"çao

----------

:f!��e�� :::f� a direc- ASSALTO A' •TRIBUNA.
Lem .s no 10RNAL DO Coa- I Chegando ao meo conheci-

FE8TIVIDADE DE 8. 8EBASrlÃO

de todos os poderes e adop-
O SR. ZAMA narra á a ssemb lo. HE'CIO, de 13 do CO"cn te: meu lo qne a maior ia do CIDb Os abaixo assignados, proco -

-

medidas energicas pora um facto que 000110 estranhou Segundo informações officises Hepubhcano Josefense pretende
rado ••s da devoção de S. Sebas-

nter a ordem; organisa no- por não ler presenciado uunca que m,"d�mo, colher, o capital escolher-me candidato a nma ca
liio da Praia de Fõra, convi.

batalhões e dobrou o soldo outro igual, das assoeiações anonymas 00
de.ra no Congresso d'este Esta-

dam a Iodos os fieis para assisti

exercito. _
DIZ que requisitou da policia companhias que Iorão organisa- do, renho publica e solemne- r�", aos actns religiõsos que te

Muitos oíãcíaes abandonarao o resultado do corpo d. delicio das em 1890 nesta cidade foi mente declarar qoe,oão podendo
rao lugar o. respectiva capella

&quadra, todas as typogra- Ieuo na p""oa do general Frau- nada menós de 1,332,306:600$
ac...ar , por muuos justos moti

e que constarão dos seguintes

bias estão fechadas e fOI pro- zun. que excede por mais de réis vos esse elevado mandato, tie- ceremomas: nos dias 17, i8 8

lamado o estadO .de sitio- N b d d "00 000 00 I d I h
19 pelas 7 h d

_'_ A esquadra fO.I consIderada
ão o teu o eferimento Ioi � , : 0$, ° total da n1S-

C '00 e Ia oura, Sinto não .'
oras a tarde, ".

Ira da lei e as trIpolações del!a á� ue I i> repartiçã " saben o o en- sa d 'v ida tu te roa e ex te roa. poder IDComL" - me d e um. Ião
rao I ugar o cos tomado I r idno

lie se entregarem receberao tãoque o seu reque"meolo fOra O nosso capual, está visto, e nobre missão: porém, anima-
fazendo-se no ultimo dia a Iras:

'nUs annos de soldo. mdelendo, porque o inquérito nominal. Mas 'IOda que calco. me a idea de que, o, meus '00'-
ladação da Imagem do Glorioso

estava se Iazeudo em segredo de lemos que as diversas compa- gos membros do mesmo Clab- Martyr paraaIgrejadaVeoeravel

Mandou-se contar ao 2' saro jusuça.
nhias só chamem 00 teuhão oha saberão faz" a escolha que

Ordem 3', onde será exposta até

to do 25' balalhão de 10- Essa razão nada justifica, por- mado 30 'I. do seu "pilai, eh,
recaia em Cidadão qoe, levado

as 10 horas, devendo celebrar

tuna, JoaqUim �ana de
que o corpo de delicio ê um teuamos a respeuavel somma pelo senumenio de patriotismo,

se no dia 20, pelas 10 horas o

uza An(lradt' outr ora Joa
d h I

santo 'fi d M

_

F
'. "de Souza como

simples exame de fenrnentos e n o 00 i o a I de perto de rêis esempeu a ,a-b. satisfactoria- sacn c.o a issa e ás �

l�� 'rd�cl:�;�iÇo. o p�riodo nada lem com ° inqoerilo., �OO.OOO:OOO$OOO. mente. 'hor�s d� tarde a solernne pro·

I'
corrido de 5 de Feverelfo de Pede ao sr. Campos Salles Dizemos uounnal porque esta

Com esta immerecida prov.
cissao, a entrada da qual prega·

79.3 de Março de 1882, em que informe se pOde ou não con somma não foi empregada efIe. de consideração com que me
rá o Bevercnd i Cooego Joaquim

e já esteve no exercito. segolr (o corpo de dehcio. cuvarnente, mas muitas vezes ° querem disunguir estes meo. Eloy de Medl1lfo,.

Lê o seguinte: mesmo dinbelro representa di olgnos amigos, tomaram-se el· Deslerro, 15 de Janeiro de

Foi lransferido para o 28' RKQU."MENTO versas eOiladas em d,versas em. les Cledores da ml.ha mais pro.
1891. -Os procoradores, AN·

lalhão. que se acba no Rio Reque"o q"', por ,olermedio prezas.
fooda g,alldão; e garaoto lhes

TONIO ELBUTRRIO OR SOUIA BR'·

ande do Sul, o alferes do !5' do minislerio da jusliça, se peça E,saqni, mez for mez, "ca. qoe oão me eximo de ruanifes-
G" -10AQUlM VIEIRA n. SOUZA

onel Gonçalves d'Oliveira. á secreLaria de policia certidão I ital das cLlmpanbias formadas lar.lhes, COI}] actos, o quanto
JUNIOR.

do corpo de dellcto prlJcedidn em l890.
Ibes sou reconhecIdo.

---'---------

sobre a pessoa do general Miguel Janelri) 3,300:000$000
Palhuça, 16 de Janeiro de LIILA-aMarIa Franzini, ferido na no:te Fevereiro 210,350:000$000

1891-

de 29 de novembro ultimo, por Março 2,250:000$000
BERNARDINO MANOEL MACHADO

occasião do assalto á Tr�bu Abril 24,776:600$000
na. Maio 17,700:000$000

Posto a votos é o requeri- lunho
'

19.950:000$000
mento rejeí1ado. Julh" 163,450;000$000

Ag'letLJ i2t,400:000$OOO
Selembro 262,880:000$000
OUlubro 386,750:000$000
Novembro 81.600:000$000
Dezembrv 37,900:000$000

o

o

e

o

GOVERNADORES ElIITOS
(Paiz de 13)

a

o

Sabemos que será apresenta
ás diSpOSições tranSlllHlas da

nstllu1ção, pelo sr. rleputado
lo Pe;aoha, a seguinte rmeo·

.São incompativeis para os

rgos de gO"fernadc,res eleito:

s estados da Republlcl, não

QS cidadãos que quatrcl me
antes da eleição tivessem oc-

pado o governo dos mesmos

mo Lambem os cidadãos que
presidiatn por occaslão do

eito eleitoral. J

,

Esta em�nd3 já está sub�crl·
a pela m::\Ioria do congresso.

• Para os poucos que, pondo
f parle todo o escropulo, im,

ibem·se aos eleitorados, torna

ra-se necessa ria uma bar rei ra
-

�al ás SU:1S pretenções.
,

Lastimamos a ntlcessidade de
13 medida dessa ordem, recla
ada com urgencia.

CHEFE DE POLICIA
.',� Poi exo[lerado, a seu pedido,

cargo de chefe de policia do
lado do Pará o juiz de direito
gusto Bal borema, e nomeado

,ra o substituir o juiz de di'
Ito Manoel Januario Bezerra
oBtenegro.

LOTERIA DO MARANHÃO
\"

TELEGRAMMA
_

:' (recebido pelo agente Mendonca)
)

.

:' Rio 15 de Novembro
:

N� tOa serie da 4a loteria,ex
�rahIda hontem, foram premia

s:

f485..
5331. .

2801.
4254.
4848.

tO.0008
LOOOS
5008
2008
2008

o

ca

r-
.

Premias de WOlf.
1244--4972--5108--6415

��/, i' Premias de 501)

n� , 820-1635--3336 -- 5867-

�e
6200

�rhe80uro do R.t.ado
�n- ,. Rendimento de 1 a 16 de Janeiro

I.
!lenda geral......... 1:8518488

!ta. ,= espe�i�l··l··· 1108100

�m mUUIClpa •• 3678975
ii ..

2:3298563
",xerclclo de 90... 4::3518617

a ' , a,�ll2io
;e- 'I,

ir

O SR, CUSTODIO DE MELLO dil.

que não so achava presenle
quaodo falou o illusLre depu la
do Homero Baptls�a, e só assim

não teve s. ex. cabal respastà
ás insluuações que fez ao seu

procedimento no banquete em

commemoraçã I á separação da
.

Carlos d� Lael.

igreja do estadtl. �IZ o Jo-rnaZ que subio á

O illustre deputado devera asslgilat�ra do chele do governo
ser mais leal, no seu procedi- provlsorlO o decleto que declara

mento, p\Jrque Linha certeza que sem efIelto a demissão do lente
o orador não se acbaY3 preseD- do Internato do Instituto Nacio

te, não fazendo lDsinui}l'ões ao I d I
Os abaixo assignados, membros

't na e nstrllcção Secunduia da commissão encarreg'da de E apro,el'ta
'-'

seu car
-

cter qu
-

d C' 1 M
'"
(r a occaslao,pols

� , e por uma serIe r. ar os 1: aXlmiano Pimenta promover uma rouOlão famill'ar nem

fie servl'l'. s t d' d L
sempre apparece leilão

'tO pres a os a. Slia pa e aet e jubda o naquelle lu- no Club 12 de Agosto, na noite desta ordem.

tria está acimá das invectivas gar.
de 17 do corrente. para ser nessa �I!!!!I!!I!!!!I!!!'!!I!!!I��I!!!!I!!I!!!!I!!!

de s. ex. (Apoiados.)
- occasião recebidooGrupoàeJa,.�

-
-

Garante ao, seu collega, qae C
din9iros, previnem a todos os se·

AVISOS MARITIMOS

amuos de criação no norte do Brazil nhores socios que fica sem ne�

pr.ovocou a dlscus'São, que os
A

.

nhum etreito o couYite firlLado lLOYD BRA7ILEIRO
IDlmlgos da patna não são aquel,

SOCIedade de Geographia pelo senhor' secret"rlo do mesmo ,L

les que a procuram manter o
do Rio de Janeiro recebeu do Club, visto baver impossIbilidade .---------

elevar, ao nlvel fi que ella dtlve
sr. dr. Chermont, governador de etIectuar-se a ref"rida reunião

alllOgrr.
do estado do Pará, ° seguinte em virtude de '" adoeCido um

�

S
telegramma, com data de 6 do dos digoos moços d. que se com· �

ão inimigos da palria aql1cl corrente: põe esse Grupo, conforme oBicio o PAQUETE

les que lançam mão de meios .0 engenheiro Tocantins em
nesLa. data dirigido aos abaixo La�una

IDcon(essav-eis para acabar CO,TI commissão do governo do �sta- assignados. =

a� liberdades do povo, que um do do Pará, descobrio extensos
Dester J. 16 de Janeiro de 91. segue para o sul do Estado, a

dia ha de lev::wtar se para ex campos de criação ao sul das
LAURO LINHARES i8 do corrente, ás 6 horas da

pubar do seu se:Q 05 mercado- cordilheiras, entre o Brazil e as �.R��s:�l::EGAI manhã. Re�ebe carga e passa·

res do templ,). Guyanas ingleza, hollandeza e LYDIO BARBOSA gelros

Assume inteira responsabill- franceza, na serra de Tumu-
----.----------

dado de ludo quo dIsse no ban, cumaque.»
IrnulIldade de N, 8. da

Conceição

quete, certo de que não recua D3 ordem do Irmão Juiz

rá um PISSO du call1inhu que
CRUZADOR «TRAJANO- convido a Lod03 os irmãos a ô;

tem trilhado nu cungre,;su. (Mu! Procedente deMontevidéo en- reuDire� n; sachti5tia da igreja
ti) bem.)

trou no Rio, a 8 do corrente, o MatrIZ, as 4 boras da tarde de
TRAJANO, sob O commando do

Ca:J:D..bio sr. capitão-tenente Emílio Car-
20 do corrente, afim de acom

TELEGRAMMA
valhaes Gomes, salvando a ter- pallll,ar a �roclssão de Mallyr
ra ao fundear.

S, 8ebasLlao que �e realls:l
nesse dia.

Desterro, t 7 de Janeiro de
1891.-0 secretario, Pau

�ino (JJua-rte .siLva,.

Irmandade de S. .Joa

qllim
De ordem do lrmão Juiz. con·

vidu II todos os irmãos para Cotn- �1SPLEN lUnosparecerem, Da igreja de S. Fran- fi IIU
cisco, no dia 20 do corrente ás 4 lampe- 1 I
horas lIa tarde, afim de,encorpo.

oes )e g:.lS, nunca vis�

rados, acompanharmos a solemne to nesta cidi\de, luz de 100

pr'lcissãO do Martyr S. Seba.tlão. velIas, força dupla dOr; ac-
Desterro. 17 de Janeiro de

1891.-0 secretario Fernando
tuaes belga�,

Joaiuim de Soula,
'

NA BRAZH..EIRA

lPa"a deputado�
Pamphilo J. Ferreira
Izeui A. Salyro

Mm'cas barbantes
-,--------------

ToLal t ,332,306:600$000

Chapa Progresso
Cristovão Nunes Pires
Elyseu Guilherme
Dr. Gatão Caliado
Dr. Parflnhos Schutel
André Wflndhausen.

rercladeiros patriotas.,

..

DECLARAÇOES

Club 12 de Agosto

Rio. 16 de Janeiro.

Cambio bancario .0-

bre Lond"es: 19 S(S.
Libra 128400
Hambu.·�o 601 rMll.

Paris 4S" ra,

Dopreéiação do papel 27,3°/.
Agio do ouro 37, 5°/.
Rs. l�OOO em papel vall}m

actualmente 727 rs. em ouro.

Caixa Eeonomicft

Movimento de 16 de Janeiro

Ent!ada 1408000
RetIrada 5838716

4438716
Saldo !fOIl depoRitos ua

pr8s6J)te dat.• 86�:285S250

SEOQÃO LIVRE

Para deput.ados 'pelo
di.t.rict.o da caplt.al
Elyseu Gullhel me da Silva

Raymundo Antonio de Faria.
Um da propaganda.

Rbeumatismo - Cure
eompleta com o Elixir dl!l Võlama
C Gllaco de Raulivolra.

(
I

;

José Segui Junior, autorisado

pel� Sra. D. Agnes Riedel fará
leilao

'

DODl.i:n.go
18 DO CORRENTE

ás 11 horas da manhã
de lodos os moveis existentes em

sua I.esldencla á Praia de Fóra
Alem �e moveis importantes,

como sejam guardas rOlpas,
cadeiras, mesas de marmore

estantes, mesa de jantar, bide,'
e mob�lla, tem mUitos objectos
de chrJStal,_ louças e immensi.
dade de objectos �e SDbido n.
lor, que Tão ser queimados pelo
preço que efferecerem.

o agente
Virgilio J. Vallla

� 2!__ . '!'"...!

ANNUNCIOS
--

VENDE-SE
um b')m €.larinete ,de ebano ,

em dó. Iuformações no escripto
fiO desta fnlba.

VENDE-SE
um piano e uma cama de
Cêl!'t\l. P,Ha tl'atar com

___.:!oão Formiga.
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Prensa-se

, Ivendedores para
'esta folhar

Começamo, o '0'00. 189 I. f,zood�uma grande queima�'lll!��!!��Oal�e�ç�R!��a.CHAPEOSm.. NA PONTA! paziada do bom gosto á visita
Extraordinar io sortimento de chapáos baratissimcs, plra ho· rem a Barbearia do Cornmercio,

mens. A grande quantidade e a qualidade dos ehapéos da á rua Tiradentes n. i4.

4

-

CASA ESPECIAL DE CHAPÉOS
constituem um acoutecimento ... em beneficio dos freguezes.

SENHORAS E MENINAS
tambem encontram nesta casa variados e escolhidos chapéos modero
mssimos e :i preços reduzidos.

SEM COMPETIDOR
é O sortimento de chapéos para meninos, Foi escolhido a, capricho
este sortimento.

�

O.AiP.08 8. 80� m
O propr.etario da CASA ESPECIAL DE CHAP:ü':OS (unica neste

Estado) pede o publico para visitar seu estabelecimento, afim d"
bp.m avaliar o grande sortimento de chapéos de sol, para homens,
senhoras, meninas e meninos.

Brindes! Brindes
SãO verdadeiros brindes, os cha páos comprados pelo preço que

vende a

Casa especial de Chapéos
3-RDA DE JOÃO PINTO-3

Henl·ique Abreu

,,-ULaAS DE !1LANC�p lodul'eto de :rerro lnalteravel "0
NOVA·YORK

•
Approvadas pela A·cademia de Medicina

de Paris.
Adoptadas pelo Formularia offic/al francez,

A utorisadas pelo Conselho medico
de Séo-Petersburg»,

PARIS

.,
1053 "055

Estas pilulas. em que achão-ss reunidas as propriedades do
Iodo e do :E'erro, convêm especialmente nas doencas tão va

riadas qre são a censequencía do germe escroruíoso (tumores.
enrarse«, Aumores frios, etc.),doencas contra as quaes os simples
ferruginosos são lnefficazes; na Óllorol\is, (paliidez das meni
tias não menst;'uadas), a :t..ellcorrhea ((tuol'es brancos ou

(ZUXO CIOlvol, a Amenorrhea (ll1enst?'uaçtio nuu« ou di(/lcilla
TisiClaj a Syphilis constitucional, etc. Emfim,oll'erecem
aos medícos um agente therapeuüco dos mais energlcos para
estimular ó organismo e modíücar as constituições lympha
ticas, fracas ou debilitadas,
N, B, - O iodureto de ferro ímpuro ou alterado é um medi

camento infiel, irritante, Como' prova da pureza e authentí
cidade das verdadeirâs PUulas

de��BllUlcard, exija-se o nosso sello de
prata reactiva. o timbre da Union de:Jla1Jricants e a nossa assígnatura aqui C......__;;.-r·.,__.Juncto.
Pbarmaceutlco em PAJUS. rue BODaparte, "O

DESCONF'IE-SE DAS F'ALSIF'ICAÇOES
•••••••••••••••••••••••01 ..

Calcado!
q)

NICOLÃO CANTISANO
acaba de receber, pelo ultimo paquete, directamente
Inglaterra, um grande sortimento de calçado para
crianças

PREÇOS SEM RIVAL
R."C.T.A. I>.A. I:c.EP"C.TElLZC.A.

(ESQUINA DA RUA TRAJANO)
�-� ..__._----- . _.. - .... - ..... _-.-- _._.- ,_. -"- ----

o D' O N T r N E QUAL � O MAIOR FLAGELLO Da IUND�
DR. RIEDEI.' E' a. syp,hilis!

lim-, QUAL o MELHOR REMEO,IO PA(HA ESTE MAL?
E o Elixir de Nogueira, Satsa, Caro-ha e Guai31

DEPURATIVO DO SA,NGUE
PREPARADO POR.

JOÃO DA SILVA SILVEIRA
Pharmaceutico pela Faculdade de Medica da Bahia e socio correspondente,

Instituto Pharmaceutico do Rio de Janeiro
O Elixir de NoglJelfa, S?I�a, Gar(Jb:�" e Guaiaco é empreg�,

O
·

liOH·NAL' dI') e com resultados S;tt:daclor!lJs nas m(d�" uas seguintes:_
" l E-cropbulas, IUlplgeJI", bolu-, bobõcs, ioflammações d

turero, rheumausmn, ulcer.-. n.anchas de pelle, corruneuto d

de' OUVidos, mflamrnaçõcs de .ilhus , g,:Il;Hrhéas, tumores, carbu
culos, fistulas, espinhas. cancros venéreos, sarnas, flores br:
cas, rachrtismo e affecções typhiliueas.

DEPOSITARIa EM SANTA CÁTHARINA

NICOLICH & COMP.

lor" 4. OOmmerelo

A melhor preparação para
par os lO iEi'\lt]TE8

Pote 1�500
Em todos os armarinhos e

barbeiros

RAULINO HORN & OLIVEIRA

deposú,a..T'ios
[§RUb JOSÉ VEIGA 15

de Parl's e
Acaba de chegar para 8 barbearia

denominada
seohorase

,

1

POBRESA
Da

SANGUE
fEBRES, DOtMÇAS METROS!S

VINHO !jE BELLINI
(Quil1a e Columbo)

ll;ste VINHO fortificante, toníco, fe
bnfcgo, anti nervoso, cura as Affeoções
escrofulosas, Febres, Nevroses ,

Côre� palídas, Irregularidades e

Empqbreoimiento do Sangue, etc.
Beccmmendado aiCreançac,3enhoras
debeis, Pessoas Idoaas ou Enfra
queoidas por Doenças ou Exoessos.

Exigirem o rotulo o saflo aflicial do Gorerno
francesa 8 a firma J, FAYARO.

_AcUa. DETHAN, Phoo em PARIS

PharD:l..acia Popu.1ar

QUEIJOS DE MINAS-
() que ha de melhor, e supe
rior Xarque novo de Monte
vidéorno armazem de Fran
colino Camêu & Ca..

RUA o'E JOAO PINTO
esquina da de Saldanha Marinho

Lampadas belgas
B

ESPELHOS GRANDES
um grande sortimento de todos
os tamanhos e preços.

A' Brazileira
Joã� Bonfante Demaria

FAZENDAS
de varias qualidades e vestidos
em caixa, chapéos modernos pa·
ra senhora, leques chinezes,
caixas de musica, e finalmente
mUIta causa boa e bonita rece-l
ben de Pariz.

A BRAZILEIRA
---------,-----

Bichas
AOS EXMS. SRS. MEDICOS

PETIT SALON
PROPRIEDADE DJjl

J. SILVA VASCONCELLOS
um gl'anc]e sortimento de
ventosas e legitimas bichas
hamburguezas, encarregan
do se o meslIIo de appli
cal-as n:M3 peRSOtlS que de.l
las necesFlÍtarem.

PRAÇA 15 DE NOVEMBRO N. :11

DE

DOMINGOS DA SILVA PINTO
Pharmacentico cúimico Dela Academia de medicina do Rio de Janeiro
O Peitoral do Angico e um especifico efflcaz e prornpto para a cu

radical e instantmea de defluxão, em 24 horas, ao ar livre, sem 'Il

xilio de suador. Especifico poderoso nas moléstias das vias da gra
de arvore da respiração.como sej arn: a laringi ts,a ronquidão, abro
chite aguda e chroníea, broncborréa, catarrho chroníco, hemopttsi
coqueluche, asthma suffocante, tisica pulmonar e tisica mesenther
ca. Esta descoberta importante é o resulta-lo de 10 anDOS de coo

tantes trabalhos e pesquizas scieutificas em procura de um especi
co que curasse a tuberculose pulmonar do autor deste Peitoral
Angico.

Esta descoberta é de ordem tão altamente humanitaria, que
póde collocar ao lado da descoberta da vaccina e da descoberta d
antidoto do veneno da cobra.

Seu autor está satisfeito com a grande descoberta do seu Peit
ral de Angico, que o curou, e por ser jà crescido o numero das pe
soas que devem a sande a tão preciosa corno humanitaria descobe
ta. O proprio autor deste importante medicamente, que vem enr

quecer o vasto Campo da therapeurica moderna, é urna prova irr
cusavel de sua efficacia e infallibilidarle. Soffrendo durante 10 ann
de uma tuberculose pulmonar, contra a qual empregou os prepar
dos aconselhados em casos taes pelas grandes autoridades medica
só á descoberta do Peitoral de Angico deveu sua cura radicr
achando se hoje nas melhores condições de sande.
Vende-se unicamente na. Pharmacia. Popula

N3f�OL!{fJjH & e.
Des"terro

--------------.---_ .. --_,----

LOTERIA DO Mf\RJ\NHA�
300:000$000

NOVO PLANO
IP'reolios de cada 8erie

1 Premio de
1 » •

1 » »

2 � » 200�
6 « » 100�
10 « » 60$. . .

2 Approxiuiaçõas de 100$ .

2 « «60�.
2 « «30$ •

9 Dezena 1 o

premio 30$ .

9 « 2° « 20$.
9 « 3° « 10$.
992finaeslo � 10$.
99 «20 « 10$ '.

990 termino l° « 5$ .

990 « 2" « 5� •

2052 premios no nlor de

TODOS OS PREMIOS SÃO PAGOS INTEGRALMENT
ESTA LOl'.ERIA COMPOE SE DE 10,000 BILAETES, Á 4$000

O agente das loterias do Maranhão chama a attenção do pnbli
para este importante plano, o mais vantajoso pela sua boa o

ganisação.
Com 4�OOO (cinco quintos de cada serie) recebe-se 12:000�

com 800 réis (um quinto) 2:400�OOO.
São premIadas as dezenas do l°, 2° e 30 premios, as duas letr

finaes dos 1· e 2° term inações dos 10 e 2·.
OS PREMIOS SÃO 'PAGOS NESTA CAPITAL

Remette-se bilhetes para as localidades, ílere cobrar-se co
missão alguma, e bem assim remette-se as listas 'gratuitamente.

O AGENTE
João dos Santos Mendonça

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina




